

ЦЕЛЕБНЫЙ ИСТОЧНИК ЗАМОРАИХА

В селе Александровском, что в 70 км от областного центра, находится мало кому известный источник Замораиха. Он имеет целебное значение: согласно преданию, пресная и чистая холодная вода источника помогает лечить болезни глаз.

Замораиха расположена недалеко от села, на Титовском поле. Площадь ее составляет 80 м². С левой стороны от источника когда-то было озеро, которое со временем превратилось в болото.



В **30-х годах** прошлого века Замораиху посещало очень много людей. Приезжие останавливались на ночлег на постоялом дворе. По словам местного старожилы А.В. Лепика, люди в надежде вылечить болезни глаз набирали воду из источника в емкости, чтобы увезти с собой.

Почему же источник называли именно так? Одна из версий, опять же по словам Лепика, что Замораиха произошла от слова «замарашка». Туда приезжали люди с «грязными», то есть больными глазами, а источник их лечил, делал «чистыми», здоровыми.

Вторая версия, по словам старожилы нашего села, заключается в том, что возле источника находится белая (шамотная) глина, в которой много щелочи. Когда не было мыла, люди ходили на этот источник стирать грязное белье. Отсюда и название.

Замораиха – настоящий дар природы. К сожалению, он находится в плачевном состоянии. Угроза его исчезновения очень велика. Чтобы этого не допустить, необходимо привести источник в порядок и облагородить территорию вокруг него. Начата проектная деятельность по изучению и возрождению данного природного объекта.